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Aos quatorze dias do mês de outubro do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a Presidência 
do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 
verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antonio Odinélio Tavares 
da Silva Junior, Marta Monteiro Godinho, Francisco Azevedo Pereira, Rafael 
Tavares Costa, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Manoel José da Cruz 
Malcher, Joseane de Oliveira Seixas e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. 
Ausentes os vereadores: Edivaldo Jorge Castro de Souza, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Arnaldo de Oliveira Gemaque, José Maria Calderaro Filho. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 
Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, convidando o vereador Ludugero Júnior para ocupar a 2ª secretaria, 
em virtude de o vereador Manoel Malcher ter assumido a 1ª Secretaria na 
ausência da titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º 
Secretário designado, que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou o 1º Secretário 
em exercício, procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 
da qual constou do seguinte: Requerimento nº 10/19, da vereadora Josy 
Seixas, solicita uma realização de uma sessão especial no dia 5 de novembro, 
destinada a comemoração da semana estadual da juventude, e a homenagear 
jovens que vem se destacando em trabalhos sociais com  a juventude em 
nosso município; Requerimento nº 011/19, da mesma vereadora, solicitando 
informações da COSANPA, quanto a obra que vinha sendo realizada pela 
mesma em nosso município, obra está que estar causando transtornos e risco 
à população, uma vez que as escavações nas vias públicas, não estão sendo 
recapeadas, o que já causou acidentes e prejuízos aos nossos munícipes; 
Moção de Aplausos, da vereadora Josy Seixas,  as escolas municipais de 
ensino fundamental Adélia Figueira, Nova Esperança, Santa Maria Goretti, 
Iracema Givone, Helvécio Guerreiro e João Paulo I; Requerimento do vereador 
Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Prefeito, as Secretarias de saúde 
e da SEMDURB, solicitando informações e providencias a respeito da coleta e 
tratamento do lixo hospitalar, de postos e farmácias; Pareceres nrs. 070 e 
016/2019, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 058/2019, que Altera dispositivos do Anexo 
Único da Lei nº 6.718, de 30 de dezembro de 2005, que dispõe sobre a criação 



de cargos de provimento efetivo no quadro geral de pessoal da Prefeitura 
Municipal de Oriximiná; Pareceres nrs. 071 e 017/19, das Comissões de 
Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
059/2019, que Cria o cargo de Fiscal de Vigilância Sanitária no quadro geral de 
servidores públicos da Prefeitura Municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 199 a 
203/2019, expedidos ao Prefeito e a diversos; Convite de audiência pública, 
sobre a linha de transmissão a ser realizada no dia 7 de novembro do ano em 
curso; Ofício nº 1464, recebido da Secretária de Estado de Educação; Ofício nº 
262/19, do secretário municipal de meio ambiente e mineração, solicitando a 
realização de uma sessão especial no dia 25 de outubro, para apresentação da 
situação atual referente Resíduos Sólidos Urbanos no Município de Oriximiná. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as 
Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 
após saudar os presentes, parabenizou todos os professores do País em 
especial os oriximinaense e os que são vereadores, destacando a vereadora 
Carmela Lucia, excelente educadora deste município, hoje aposentada, no que 
deixou muita aprendizagem aos alunos que tiveram a oportunidade de estudar 
com a mesma. Continuando a nobre vereadora falou dos requerimentos que 
apresentou nesta sessão como também da Moção de aplausos as escolas que 
participaram do 1º Concurso de Fanfarras em nosso município, com 
brilhantismo, foi um verdadeiro espetáculo, onde podemos observar a 
revelação de vários talentos oriximinaenses, uma grande participação popular 
até do Deputado Dirceu Franciscon, que veio prestigiar o evento. Finalizou 
parabenizando a prefeitura de Oriximiná e a SEMED, pela realização do 1º 
concurso de fanfarras. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta Godinho, 
para parabenizar todos os professores pelo seu dia comemorado neste dia 15 
de outubro. Falou da importância do professor na aprendizagem dos alunos. 
Portanto merecem reconhecimento em todos os aspectos. O vereador Marcelo 
Augusto também parabenizou todos os profissionais da educação pelo dia de 
hoje, em especial os vereadores que são professores e os oriximinaense. Que 
Deus o abençoe a todos. A seguir ocupou a tribuna o vereador Joanyr 
Estumano, após ter sido substituído na Presidência pelo vice-presidente da 
Casa. Após saudar os presentes, parabenizou todas as crianças deste 
município de seu dia comemorado no último dia 12 de outubro. Parabenizou 
ainda as escolas que participaram do 1º Concurso de Fanfarras em nosso 
município, foi um verdadeiro espetáculo. Continuando o orador disse que 
esteve visitando os postos de saúde e o hospital municipal, onde o diretor 
daquela unidade de saúde colocou uma preocupação em relação as grandes 
despesas com pacientes de outros municípios, sem ter uma contra partida de 
outras esfera de governo. Então se faz necessário que seja verificado essa 
situação por quem de direito. Ainda com a palavra o vereador Joanyr teceu 
comentários sobre o requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando 
informações onde está sendo jogados ou queimados o lixo hospitalar, de 
postos e farmácias. Finalizou o nobre vereador parabenizando todos os 
professores pelo seu dia, comemorado no dia 15 de outubro. Destacou em 
especial os vereadores que são professores. Solicitou a Mesa que seja 



encaminhada Moção de Aplausos a Secretaria Municipal de Educação, 
parabenizando todos os professores pela comemoração do dia 15 de outubro 
dedicado a esses ilustres mestres da educação do nosso município, que seja 
extensivo a todos os professores oriximinaenses. Não havendo mais nenhum 
vereador, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a a 
disposição dos líderes partidários. Fez uso da palavra o vereador Francisco 
Azevedo, primeiramente parabenizou todas as crianças oriximinaense pelo seu 
comemorado no dia 12 de outubro. Em seguida parabenizou todos os 
professores, fazendo referência a vereadora Carmela e demais vereadores que 
são educadores deste município. Em seguida agradeceu a comunidade do 
Jaruacá pela recepção aos vereadores e ao prefeito que estiveram prestigiando 
o evento cultural da referida comunidade. Parabenizou ainda a coordenação da 
Comunidade do Santo Antonio do Rio Cachoeiry, pelo belíssimo círio realizado 
no último final de semana, agradeceu a Comunidade do Boto que recepcionou 
a imagem do padroeiro do Cachoeiry. Parabenizou as escolas que participaram 
do 1º Concurso de Fanfarras, realizado em nosso município no último domingo, 
que teve como campeão a escola Adélia Figueira, foi um verdadeiro 
espetáculo. Em seguida passou o restante do tempo da liderança do PR a 
vereadora Josy Seixas, que inicialmente parabenizou a comunidade do 
Jaruacá, pelo belíssimo evento cultural quilombola realizado no último final de 
semana.  Continuando a nobre vereadora falou sobre o requerimento que 
apresentou nesta sessão solicitando uma sessão especial no dia 5 de 
novembro, em comemoração à semana estadual da juventude. Justificando a 
necessidade de ouvirmos os nossos jovens, onde eles vão ter a oportunidade 
de expressar seus anseios em todos os aspectos. Lembrou a nobre vereadora 
das leis em vigor de sua autoria e de outros vereadores em prol da nossa 
juventude. Espera contar com o apoio dos nobres Pares na aprovação do seu 
pleito. Em seguida falou sobre o requerimento que solicita informações da 
COSANPA, quanto a obra que está sendo realizada em nosso município, que 
estar causado transtorno a população em todos os aspectos, uma vez que as 
escavações feitas nas vias públicas, não estão sendo recapeadas, o que é 
preocupante, uma vez que se aproxima o inverno nesta região. Solicita ainda o 
apoio do Deputado Ângelo Ferrari nesta questão. Em aparte o vereador Manoel 
Malcher, congratulou-se com a vereadora, acrescentando que o município deve 
tomar medidas cabíveis sobre a referida empresa, como por exemplo, 
determina a suspensa da obra até que todas as vias públicas sejam 
recuperadas. Retomando a palavra a vereadora Josy, disse que o município 
não tem a obrigação de tapar buracos deixado pela COSANPA, inclusive essas 
escavações coloca em risco a trafegabilidade de veículos e de pedestres. Em 
aparte a vereadora Marta disse ser preocupante essa situação, até porque 
segundo informações essa mesma empresa fez esse tipo de escavação em 
outros municípios e não tapou, causando assim prejuízos aos mesmos. Então 
devemos cobrar de quem de direito, para que não venha ocorrer o mesmo em 
nosso município. Continuando a vereadora Josy Seixas, disse que segundo 
informações a obra foi paralisada por falta de pagamento do governo estadual. 
Então daí a importância do pedido de informações que apresentou através do 



requerimento, lido no expediente desta sessão. Com a palavra o vereador 
Manoel Malcher, informou que na próxima sessão vai apresentar um 
requerimento, solicitando que o Gestor Municipal determine a paralização da 
obra da COSANPA, até que as vias públicas seja recuperadas pela empresas 
responsável pelas escavações. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a leitura das matérias em 
pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento 
nº 010/19, da vereadora Josy Seixas. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o Requerimento nº 
011/19, da mesma vereadora, solicitando informações da COSANPA. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o Requerimento do vereador Joanyr Estumano. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, congratulou-se com autor dizendo que o 
trabalho é oportuno, uma vez que tinha uma empresa que fazia dentro dos 
critérios a coleta do lixo hospitalar, levava para ser descartado na Capital do 
Estado em local adequado. Mas segundo informações ocorreu um problema no 
contrato por falta de pagamento, a referida não fez mais esse trabalho. Então 
se faz necessário tais informações do nobre vereador. Com a palavra o 
vereador Manoel Malcher, disse que no início do ano um dos representantes da 
empresa que fazia a coleta e o descartes do lixo hospitalar lhe procurou, onde 
informou que estava fazendo uma negociação do debito. Então não sabemos o 
que realmente aconteceu, daí a necessidade das informações solicitadas no 
requerimento do vereador Joanyr. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 
070 e 016/2019, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 058/2019, que Altera dispositivos 
do Anexo Único da Lei nº 6.718, de 30 de dezembro de 2005, que dispõe sobre 
a criação de cargos de provimento efetivo no quadro geral de pessoal da 
Prefeitura Municipal de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão os 
Pareceres nrs. 071 e 017/19, das Comissões de Constituição e Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de lei nº 059/2019, que Cria o 
cargo de Fiscal de Vigilância Sanitária no quadro geral de servidores públicos 
da Prefeitura Municipal de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o 
Ofício nº 262/19, do secretário municipal de meio ambiente e mineração, 
solicitando a realização de uma sessão especial no dia 25 de outubro, para 
apresentação da situação atual referente Resíduos Sólidos Urbanos no 
Município de Oriximiná. Sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas as 
matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra a vereadora Carmela Lucia, primeiramente 
agradeceu as palavras dos vereadores que lhe antecederam, parabenizando 
pelo dia do professor. Continuando a nobre vereadora disse que esse dia 15 de 



outubro, não seja só de comemoração e sim de reflexão aos profissionais da 
educação que estão em sala de aula, possam refletir se os alunos estão tendo 
uma aprendizagem de qualidade, se estar tendo o comprometimento com o 
futuro do nosso País e de nosso munícipio, na área da educação. Finalizou 
parabenizando todos os professores brasileiros em especial os oriximinaense. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que o reconhecimento é uma 
virtude. Lembrou de várias professoras suas e muito contribuíram na educação 
do nosso município por muitos anos. Lembrou a nobre vereador das palestras 
que realizou nas escolas através do projeto EDU CATRAN, onde teve a 
oportunidade de dialogar com crianças, se sentindo uma professora naquela 
ocasião, o que foi muito gratificante. Agradeceu todos os seus assessores 
parlamentares pelo apoio incondicional durante essas palestras, tanto na zona 
urbana como rural. Agradeceu ainda os convites que recebeu para continuar o 
projeto do EDU CATRAN em diversas escolas. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra 
para amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos demais 
membros da Mesa. 
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